
ATA Nº 027/2025

Aos oito dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima sétima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de Abreu Silva,
Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da
Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e Fábio
Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia oito de setembro de dois mil e vinte e
cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS
baixo assinado funcionário da saúde; Reunião de trabalho da subcomissão em
defesa do setor do tabaco. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 040/2025
encaminhando proposições aprovadas em 01 de setembro de 2025. No
período de GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR LUCIANO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que nos
auxiliam nessa casa aí, o Jovane que se faz presente. Queria comentar, hoje
estive fazendo uma visita no gabinete do meu deputado, Giovanni Cherini e da
Adry, fui fazer uma visita para ele, hoje, que ele não foi a Brasília hoje, foi bem
recebido lá, saí para ir lá e graças a Deus deu tudo certo, consegui encontrar
ele no gabinete lá, conversar com ele, passar umas situações no nosso
município, hoje até nem vou comentar, uns pedidos com ele e a Adry, fico muito
agradecido, um cara que tá no nosso município aí botando bastante verba,
ajudando o nosso município, ajudando os agricultores, que nem mandou
aquele trator, já mandou o retro, já mandou o poclan para o Barão, deixo o
agradecimento dele, ter um compromisso com o nosso município, com o nosso
povo do Barão, que o nosso município é muito carente que nem ele falou, eu
fico muito contente com o tratamento que ele trata as pessoas do nosso
município, todo mundo, e eu também fico muito agradecido. Também quero
comentar um pouquinho sobre a reunião que teve aqui do FAPS, dia dois de
setembro, que encheu essa casa aqui, queria agradecer a todos os
funcionários que compareceram aqui na reunião, teve bastante polêmica,
bastante conversa e que nem foi falado que o pedido não tinha vindo para a
Câmara de Vereadores, o pedido veio que nem eu falei aquele dia aqui que
estavam as enfermeiras aqui, veio para essa casa aqui, foi retirado e quero
dizer para elas, para todos os funcionários, motorista, enfermeira, todos
trabalharam que nem na pandemia, tipo assim, trabalhar, indo trabalhar e de
repente até trazer a Covid para casa e para os seus filhos, todo mundo se deu
o máximo, agora eu também sou a favor de não esse salário ter que trabalhar



mais tempo, eu não concordo com isso também e eu acho que a gente tem que
ver o meio para ver se consegue diminuir isso aí, sou favorável que nem as, eu
mesmo, quando eu peguei a Covid, é chegar e ir lá em casa levar remédio, fico
muito, estou aqui hoje, nessa tribuna, que é assim, e defendo elas com o maior
carinho, as professoras, servidor, todos. É isso, presidente, muito obrigado.”
VEREADOR MARCELO “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores,
quem se faz presente, e quem nos assiste via Facebook. Quero começar
parabenizando as escolas, os diretores, o executivo, a vice-prefeita, pelo
belíssimo desfile que teve agora, sexta-feira, onde eu pude me fazer presente.
Eu e um pouco dos meus colegas fizemos parte da mesa, aonde eu quero
parabenizar as escolas pela participação, a banda municipal do Barão do
Triunfo, onde já conseguiu tocar uma música, também as bandas de Cerro
Grande e Sertão Santana, que se apresentaram muito bem, estão todos de
parabéns pela bela organização e o belo desfile e que o ano que vem seja feito
de novo esse desfile para essas crianças que vieram ali e incentivaram várias
partes do trabalho e também a apresentação sobre o sete de setembro, estão
todos de parabéns. Também quero parabenizar a festa ali da Data dos Amador,
onde foi uma baita festa, onde eu pude me fazer presente, está todo mundo de
parabéns daquela daquela associação. Também quero parabenizar o executivo
aqui pela troca de cinquenta lâmpadas que foi trocada aqui no centro da cidade,
aonde já mudou o visual, ficou muito bonito, estão de parabéns então que essa
troca de cinquenta lâmpadas e que em breve troque o restante das lâmpadas
da nossa cidade, porque mudou a nossa cidade naquela rua de baixo aqui, a
rua aqui do posto, a gente vê a diferença. Também, eu essa semana estive
conversando com o Emerson, lá da Linha Nova, vizinho do meu colega Kiko
aqui, aonde eu e ele fomos operador de máquina nas empresas, e aonde ele
me deu a ideia e talvez sugerir ao prefeito, ao secretário, a compra de um
britador, um britador que a gente carrega ele engatado em um trator, e ele é
ligado ali e tu faz a própria cascalho, ele detona as pedras e faz tipo um rachão,
aonde nós trabalhávamos com ele, e na empresa era dessa maneira que nós
resolvíamos os acessos, quando tinha a função de olho de boi, como se diz,
então eu estou sugerindo essa ideia executiva, ao secretário, que se for
possível, talvez essa compra de um britador, talvez não seja um britador,
quando veio não pode ser perto de alguma casa para trabalhar com ele, que a
gente trabalhava em áreas restritas, longe de residências, mas achei uma boa
ideia e que seja estudada talvez a possibilidade. Também hoje tive com o
executivo, falando com ele sobre a questão que até o vereador colega do PSB,
o Maninho, falou sobre a situação lá da casa da residência do seu Nelson,
onde o prefeito me passou que hoje mandou a patrola para lá com o Márcio e
infelizmente choveu, mas assim que foi resolvida a questão do tempo se
normalizar, vai ser feita a entrada do seu Nelson lá, que estava horrível, como o
vereador falou, eu sei da situação, já cobrei, e vai sair ali nos Moreira, como diz
Arroio dos Cachorros, e vai subir patrolando rumo a Passo Grande, em
Invernada dos Abreus ali, até o fim da linha, fico contente com o prefeito que
vai mandar o Marcio subir para lá patrolando. Também sobre a sessão solene,



agora segunda-feira lá no CTG, às dezenove horas, também deixo o convite a
todos que possam se fazer presente lá e depois participar de uma janta lá,
juntamente com nós vereadores e com o prefeito, a vice-prefeita. Obrigado,
presidente.” VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente da casa,
colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal que está aqui presente,
mandar uma boa noite ao pessoal do Facebook que está sempre nos
acompanhando e sempre nos cobrando, que é o dever do vereador é fiscalizar.
Quero aqui também deixar os parabéns para o desfile aí que teve, no sete de
setembro, sexta-feira, quero dar o parabéns a todos aí, prefeito, vice-prefeita,
todos que ajudaram, muita gente que se envolveu, os colégios, as crianças, a
banda municipal, que era uma promessa de campanha do prefeito Odone, a
gente cobra dele, que ele prometeu na campanha, o nosso dever de vereador é
cobrar. Parabéns aos professores, as crianças estão de parabéns, o ano que
vem será um exemplo de banda que já foi nos anos passados. Também quero
aqui deixar os parabéns para a festa da data dos amadores, onde pude estar
presente ali, almocei ali na festa, uma grande festa, um churrasco bom, carne
boa, bem atendido pela organização ali, então quero deixar os parabéns a
todos, que a gente sabe que não é fácil. Que nem o colega Marcelo falou sobre
o britador, foi o mesmo rapaz que me cobrou lá na Boca do Campo, tinha um
culto lá na Boca do Campo, e aí ele me cobrou também esse mesmo rapaz aí
que trabalha, trabalharam junto, eu até botei o pedido hoje do britador, já tinha
botado, se eu não me engano, não sei se foi esse ano, já tinha botado o ano
passado, também conversei com o prefeito ontem na festa, a vice-prefeita,
podemos ter bastante gente da população ali conversando junto. É bom a
gente estar com a população do nosso lado para ver que estão cobrando o
vereador o dever do vereador é fiscalizar e cobrar. É onde ele viu que essas
cobranças que eu fiz aqui na tribuna, que eu fui bem cobrado pela população,
que não é nada pessoal e esse britador aí vai ser de muita importância pro
nosso município. Porque também foi comentado ontem com o prefeito sobre o
cascalho, que eles vão ter que legalizar uma cascalheira aí, porque é que nem
eu falei o secretário, o coordenador, eles fazem a parte deles, os funcionários,
aquele dia que eu cobrei aqui na Alfredo Silveira mesmo, eles foram ali no
outro dia e patrolaram e já choveu, então aí já ficou ruim de novo. Mas também
agradeço que fizeram dois bueiros ali, que foi bastante cobrar, até o rapaz falou
que não tinha ido lá aquele mesmo dia, aí no outro dia eu mandei mensagem
para ele de novo, ele falou que tinha retornado lá e feito dois bueiros, na
estrada da linha dos Pizzios também, tinha o patrolado ali, não tinha ficado
muito bom, aí eu cobrei aqui em tribuna, cobrei o secretário, cobrei o
coordenador, mandaram a máquina ali, o petisco foi ali e abriu várias partes
que estavam ruins ali, a população ali agradeceu, disse que ficou muito bom o
serviço. Agora, quando tiver o cascalho ali naquela lomba grande ali, também
para fazer o serviço que faz anos que está ruim, aqui na produção também
tinha um rapaz que toda vez que chovia, a casa dele ali ficava alagada,
conversei com o colega Mateus aqui, ele conseguiu falar com o pessoal da
administração ali, da secretaria de Obras, mandaram a máquina dali também, o



pitiço foi ali, depois do outro dia ele agradeceu. Lá que nem o colega Marcelo
falou lá em Morrinhos, seu Nelson estive lá aquele dia, quase quebrei meu
carro lá, estava ruim até a esposa dele falou com o Odone na festa, foi cobrado
na festa, o Odone disse que o patroleiro não achou a entrada lá, esteve
patrolando lá, mas não achou a entrada lá da casa deles. Também foi cobrado
aqui o pessoal da Linha Nova também, sexta-feira lá, que patrolaram, não ficou
muito bom, ficou o bueiro entupido, cobraram bastante o colega Kiko aqui,
cobrar a colega Kiko, então é pra ver que não é só de um vereador que eles
cobram, eles cobram dos nove vereadores. Então o nosso compromisso é com
o povo, não temos nada com o secretário, o secretário chegou aqui agora, não
temos nada com o secretário, nada com o coordenador nosso dever é cobrar,
fiscalizar. Hoje também botemos um pedido, eu e o colega Kiko aqui na
Capitão Garcia, foi uma estrada que a gente bateu muito aqui na casa, quatro
anos, cobrança ali, então até o ex-prefeito Elomar me mandou uma mensagem,
me cobrou, e eu disse não, tranquilo, quando tiver alguma coisa para me cobrar,
que toda vez, toda semana estava na prefeitura cobrando do prefeito Elomar
quando ele era prefeito, então agora, como eu sou vereador, continuei na
política e ele não está esses quatro anos ele está me cobrando, então é o
direito dele também, como cidadão, ele me cobrar. Então eu explicando sempre
que a gente não tem nada contra secretário e nem coordenador, e respeitando
as suas áreas. O colega Kiko falou sobre a reunião do FAPS, que também não
pude estar presente, tinha uma viagem, mas tinha conversado com vários
funcionários de todas as áreas, o meu posicionamento é do lado do funcionário,
eu acho que ele tem o direito deles, eu acho que tem que pensar muito bem o
que vão fazer, porque esse pessoal que se aposentou agora, já se
aposentaram, para eles ficaram bons, conseguiram se aposentar, agora, esses
outros que dão para se aposentar no futuro, podem se prejudicar. Então, pode
dizer que eu estou do lado do funcionário, que o prefeito, a vice-prefeita e a
administração acham um jeito de pagar os direitos deles, como a gente lutou
aqui nessa tribuna quatro anos, lutando pelos direitos dos professores também,
que o Odone vai achar um jeito de pagar, se não conseguir pagar em um ano,
vai tentar pagar em dois para mostrar que a gente tá do lado certo e do lado da
cobrança. Tive também no gabinete do prefeito, o prefeito me chamou lá, o
prefeito e a Luciana, a vice-prefeita, me chamaram, conversemos bastante,
troquei bastante ideia, fiz bastante cobrança deles, o prefeito disse que tem
certas coisas que é para conversar pessoalmente com eles e às vezes não faz,
às vezes não dão conta mas que é que vai lá no gabinete dele e cobra. Eu até
falei pro prefeito que aqui na tribuna e na minha cidade eu vou trabalhar nem
com posição e nem com situação, eu vou trabalhar do lado do povo como eu
sempre trabalhei meus quatro anos não é agora porque a gente ganhou uma
eleição, vou fazer vista grossa, e eu acho que o lado do vereador é o lado do
povo, cobrar e fiscalizar, que no futuro a gente não sabe o que vai acontecer,
mas a gente tem três anos para cobrar da administração, e eu acho que é o
direito do povo cobrar de nós, nós vereadores, para isso tem uma Câmara de
Vereadores. Estou sempre fazendo o que é possível, tem várias secretarias aí



que nem eu falei, que nem o secretário esta aqui, o Clóvis, eu falei, eu quando
não mudo o meu jeito de falar, falei que eu acho que vai ser um dos melhores
secretários, só que hoje a cobrança maior que nós temos hoje é na secretaria
de obras. A agricultura é uma secretaria boa de trabalhar, é uma secretaria que
é só agendado, é fácil de fazer o serviço, agora a Secretaria de Obra nunca,
sempre tá faltando arrumar uma estrada, sempre faltando arrumar um banheiro.
Então foi conversado com o Odone, a gente vai ver se em Brasília, com os
colegas que tem várias bancadas de partido, ver se a gente consegue trazer
um recurso bom, uma verba boa para o nosso município, para ver essas
cascalheiras aí, porque é que nem eu muito critiquei aqui do governo passado
de Elomar, eu acho que o prefeito, por enquanto, tem que contratar um
cascalho, tem que comprar quem tem um cascalho, não olhar se foi lado
contrário ou não, eu acho que tem uns pontos que você é obrigado a botar
cascalho, eu acho que o prefeito e o secretário tem que sentar aí com o
pessoal que tem a caçamba, tem o cascalho, fazer um contrato aí para botar
nesse lugar mais complicado e se preparar pra ano que vem, que ano que vem
vai ter inverno de novo, só que é que nem eu falei, sem dinheiro ninguém faz
nada. Então, o secretário, coordenador tão de mão atada faz o que pode e os
funcionários também, então, eu acho que o prefeito Odone tem que da gente
fazer uma contratação de caçambas aí, e de cascalho e pro ano que vem
também, pegar isso aí bem do cedo, que esse ano a gente sabe que não é fácil,
pegou do outro governo, aí já não vai ter desculpa que foi do governo passado,
aí é do governo do Odone, já vai ser um ano que vai ter trabalhado, e a gente
vai fazer as cobranças aqui, uma coisa também que a gente cobrava bastante
aqui na casa, sobre as lâmpadas também, eu estive acompanhando aqui
dentro na cidade, estão trocando lâmpadas mesmo, já vi vários pontos e vai
ficar bonito. Até o prefeito ontem comentou que quer trocar o máximo possível
de lâmpadas, quer umas lâmpadas diferenciadas, uma lâmpada bonita e já
estava bem iluminada a cidade, até ali na Data dos Amador, até naquela linha
ali, que estava com uma iluminação boa. Hoje até uma pessoa me cobrou hoje
que fez um protocolo na prefeitura e eles não tinham tomado a atitude de trocar
a lâmpada, aí eu conversei e mandei uma mensagem pro rapaz que troca aí o
borboleta, ele falou que já vai trocar em seguida, então é isso daí, é o dever do
vereador cobrar e fiscalizar e sempre dizendo que não tenho contra ninguém,
contra nenhuma secretaria. Vou cobrar diretamente do secretário, vou cobrar
do prefeito, vou cobrar do secretário. E o que eu puder ajudar o nosso povo, eu
estou aí.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram
convidados a fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR NILSON “Boa
noite a todos, pessoal do Facebook, secretários, vereadores, gurias e eu queria
deixar um pedido aqui sobre o piso salarial dos professores. Quero deixar já a
pedido aqui já formalizado para ser pedido para que seja pago esse piso aí,
que esse já foi um negócio de campanha que foi feito e até agora não foi pago
ainda. Deixar esse pedido aí, quem quiser assinar junto, tá aí para não assinar
e sobre a lâmpada aí do interior também né, que a gente botou aí e aí estava
conversando ali com a , não foi informado a ele né, sobre essa lâmpada e essa



lâmpada não foi trocada ainda, eu já não mandei trocar essa lâmpada lá,
porque já foi feito pedido aqui, mas se não fosse trocar lá, terei que mandar
trocar eu mesmo que é bem ali perto de casa ali né era uma vizinha ali onde a
guria dela estuda ali pega o ônibus ali né de noite então é uma coisa que é
bem bem viável ali né então que seja providenciado essa parte da lampada e
também ali fiquei eu botei ali um pedido na sobre a ponte lá perto do brisa e aí
eu quero deixar ali um informado onde fui questionado por um vereador, por
dois vereador, que as madeiras estavam lá, então fica aí depois se vocês
quiserem me explicar depois ali, só porque eu botei o pedido, porque ele me
informou que as madeiras já estariam lá. Então fica ali a pedido deles para me
passar essa informação aí porque já está acontecendo em vários pontos aí
quando eu boto um pedido, geralmente eles estão indicando que já foram lá
com o prefeito, pra mim não tem importância que vão lá com o prefeito, mas
vamos respeitar cada um aí quando é botado um pedido aqui. Então se puder
me informar ali das madeiras que estavam lá na segunda-feira eu vou estar
satisfeito aí com os vereador, porque eu não trabalho com mentira, eu trabalho
com a verdade, então eu acho muito feio isso aí, mentir ali perante aqui a
câmara, então fica aí, se quiser me passar ali depois, estarei ouvindo ali, então
também aqui quero agradecer a nossa deputada ali, Francine Bayer, cento e
cinquenta mil depositou aí para a compra do carro, para o nosso posto ESF lá
né, espero que o prefeito logo em seguida aí esteja comprando esse carro e
esteja repassando lá para a região, esse carro seria muito importante lá que é
uma a nossa região é bem precária lá, então estamos trabalhando por
melhorias para a região e atender a população em geral. Também fui ali a Dom
Feliciano, agora domingo, não pude estar aqui na associação, mas tem meu
apoio incondicional e precisava estar aí apoiando associações. E fiquei muito
satisfeito que eu vi ali ao longo do meu trajeto que eu fui a Dom Feliciano, as
lixeiras, olha fiquei abismado ali com toda o trajeto ali, tantas lixeiras ali feita,
olha isso eu não esperava um troço assim tão organizado, então hoje o que
está prezando nós aí, que seja, contrate alguém e faça essas lixeiras e distribui
na região porque não é difícil fazer ali as lixeiras e pegar uma caçamba aí ou
alguma coisa aí e distribuir nas regiões aí porque não adianta ficar aqui só na
conversa aqui de lixeira, disso, daquilo e não ser feito, então não adianta aqui
todas as vezes um cobra lixeira, outro cobra isso, cobra aquilo e não é feito,
então não adianta cobrar ou é feito, ou não é feito, então não adianta botar o
pedido se não é feito. Então fiquei muito abismado ali com o capricho ali do
interior. Brincadeira ali, então é isso aí, Presidente.” VEREADOR ALVICIO
“Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas vereadores, que
nos assistem em suas casas aí pelo Facebook, cumprimentar os que nos
auxiliam nessa casa, cumprimentar o secretário Clovis, o secretário Garigan e
o Luan. E, de imediato, quero dar os parabéns para a grande festa que teve ali
na Data dos Amador dar os parabéns para a diretoria, que estava muito bem
organizada, o dia deu um coperada, quase sempre dar um dia brabo, se fosse
hoje, seria um dia bem mais complicado mas estava um dia muito bom onde a
gente pôde se fazer presente e sempre tem colaborado nas festas e nas



associações, é importante que o povo ajude as associações para que a nossa
agricultura cresça e através das associações a nossa agricultura vem
melhorando a vida das pessoas porque estão recebendo emplementos, assim
como recebemos nos mandatos, estão recebendo nesse de novo e várias
coisas vai ser comprado para distribuir para as associações e é onde vai
crescer mais as associações do nosso município. É muito importante essas
festas aí, que ali estão fazendo um prédio novo ali, vai ficar muito bom, mas
com certeza estão devendo e com certeza também deu um bom lucro e já vai
ajudar para que eles possam continuar e tapar aquela parte ali que estão
aumentando, vai ficar bom aquele lugar ali. Também estou com uns pedidos
nessa casa aí, o secretário está aí, eu sei que não está fácil a situação, não
quer parar mais de chover, mas a gente é cobrado e a gente tem que botar os
pedidos, as pessoas enviam foto, enviam áudio, e a gente não pode fugir
porque é o nosso dever do vereador, é ser cobrado e cobrar o secretário,
cobrar a administração e tentar buscar melhoria para ajudar também, precisar
cobrar e não correr atrás de melhoria, pouco resolve, nem a gente sabe aí que
veio um recurso aí do Governo do Estado, mas foi um projeto que a gente fez o
ano passado, isso aí eu não vi ninguém comentar aqui, que foi um projeto na
administração passada, por isso esse dinheiro veio para Barão do Triunfo, foi o
nosso deputado aí que ajudou lá, que hoje é o Secretário da Agricultura, qual
prefeito foi lá, o Odone e Luciane, ele assinar para entrar esse dinheiro para
melhorar a estrada aí dos Morrinhos e eu não vi nenhum vereador comentar
que foi a administração passada, mas dar-lhe pau e criticar, isso eu vejo de
sobra. Eu acho que a gente tem que cobrar aquilo que tem que ser cobrado,
tem que cobrar, mas quando é feito alguma coisa que é boa pelo Barão, pro
município, que a outra administração deixou também, tem que ser gavado
também, não é só esculachar. Assim como a gente vem aqui gavar, quando o
secretário foi um bom trabalho, quando o prefeito foi uma boa obra, a gente
gava, e quando tem que cobrar, a gente tem que vir aqui cobrar, porque nós
temos que estar aqui, é do lado do povo, não do lado do prefeito, ou do
vereador, ou do secretário. Nós temos que defender o bem maior, e o bem
maior é o nosso município e também, dar os parabéns para a administração
nesse desfile que teve aí, muito lindo, eu participei ali, muito bom. Agradecer
aos professores, tudo, o convite da administração para a gente estar lá junto foi
bonito, que o ano que vem seja mais lindo ainda e dar os parabéns para todos
os professores e todos que participaram. Também só tenho a agradecer por a
gente poder estar ali participando e ver uma coisa linda que eu não tinha
participado no outro mandato, que não tinha, essa banda tinha parado por
causa da epidemia, acho que foi por causa disso que tinha parado, segundo as
informações que a gente tem, e agora voltou a funcionar. Então tudo aquilo que
está sendo bom, pode ter certeza que o vereador Alvicio vai tá gavando e vai tá
aplaudindo, mas o que precisa melhorar, o vereador Alvicio vai tá aqui
cobrando, porque as pessoas me cobram, e eu seguiria aqui sempre sem
puxar para lado nenhum, não tem que tá aqui para puxar para A ou para B, eu
tenho que tá aqui sim para defender o bem maior que é o nosso município, a



nossa população. Também aí, Quero dizer aí para os funcionários públicos,
pode contar com o vereador Alvicio sempre, porque não é que é o Odone que
está lá que eu estou falando isso eu nem tenho ideia de concorrer maior cargo
político em nosso município. Não estou falando isso para ganhar voto de
ninguém, estou falando o que eu penso e o que eu acho que tem que ser feito,
eu acho que o prefeito tem que sim fazer essa lei, mas deixar os funcionários
que já estavam aí trabalhando antes de dois mil e dezenove, deixar fora desse
plano aí que ele está para mandar para cá, para casa, tem que deixar fora as
pessoas estão quase se aposentando aí, tem uns que fazem um ano, outros
dois, três, quatro anos, tem que deixar essas pessoas fora e sim, os que
entraram no serviço público de dois mil e dezenove para casa, sim, botar essa
lei para essas pessoas aí.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
MATEUS “Meu boa noite aos colegas vereadores, funcionários da casa, com
milhares de assinantes, senhoras e senhores da Secretaria do Turismo e do
Secretário de Obras, como é que nós assistimos às redes sociais. Quero iniciar
aqui a minha fala reforçando o convite para o evento que vai ter nessa casa,
dia doze, reunião de trabalho da Subcomissão em Defesa do Setor do Tabaco
e acompanhamento da COP-onze, a COP-onze é a Convenção quatro,
realizado pela Assembleia, vai ser um evento bem importante, inclusive
transmitido pela TV Assembleia onde a gente esteve convidando algumas
câmaras vizinhas, estaremos convidando algumas entidades aqui da região e
convidando toda a comunidade para se fazer presente, é dia doze, na sexta-
feira às seis horas, nós temos aqui o convite e peço a todos os colegas que se
façam presentes e ajudem a divulgar, parabenizar o pessoal da associação da
Data dos Amador pelo evento, não pude participar muito, mas almocei ontem
ali com a minha família, depois tínhamos um compromisso, mas estava um
ótimo evento. Parabenizar a realização do desfile, as escolas que participaram,
tanto a escola estadual quanto as escolas municipais, que se esforçaram ali
com os alunos para fazer um belo evento, parabenizar a administração aí que
retomou a banda, uma atividade que ficamos anos e anos cobrando essa casa
e no primeiro ano desse mandato já estamos aí com a banda participando, a
gente viu a alegria das crianças que estão participando e eu estava bem no
canto do palco ali, via o orgulho dos pais na volta das crianças filmando e
assistindo seus filhos participarem. Isso com certeza só vem a engrandecer
nosso município. Quero também parabenizar o Executivo que esta semana
recebeu uma van escolar nova, adquirida com recurso próprio, para qualificar o
transporte de educação, com certeza, com isso, vai se resolver a questão do
transporte de Camaquã, onde estava sendo feita, mas com bastante
dificuldade, tendo que enviar até três carros por dia para levar os alunos, com
certeza que isso aí vai melhorar, parabenizar a Rosane e o Wellington que
correram atrás disso. Também essas lâmpadas de LED, como foi comentado,
eu sempre cobrei bastante na questão da iluminação e estão de parabéns, foi
trocado, no caso, os braços e as lâmpadas que tinham, foi colocada uma
lâmpada quase o dobro de potência e quem quiser dar uma volta aqui no
centro vai ver que está bem mais iluminada a cidade, tá? De parabéns, tomara



que a gente consiga, que o executivo, que o município consiga estar colocando
em todas as áreas da nossa cidade. Com relação à questão do projeto que o
vereador Alvicio, comentou, ali passaram errados vereador, foi enviado em
março esse projeto dos trezentos mil reais, quem fez foi o Igor, engenheiro, e o
Patrick, o responsável pelos convênios da prefeitura, da empresa, foi enviado
em março, está aí o secretário Clóvis, que participou da formulação desse
projeto, não foi a administração anterior que fez, mas, em breve, sei que entrou
há poucos dias o dinheiro na conta, e em breve vão estar fazendo esse trajeto
do Morrinhos, que com certeza é um trajeto bem importante e bem difícil de
estar sendo melhorado, pois tem bastante pedra e tudo, mas com esse recurso
vai se fazer uma estrada em boas condições. Com relação à reunião do FAPS,
também participei da reunião, eu sou um dos que seria afetados pela por
qualquer atitude, por qualquer votação que seja feito nesse projeto, pois sou
funcionário público, contribuo para esse fundo e pretendo me aposentar por
esse fundo, diferentemente do que foi comentado e algumas pessoas andaram
comentando, esse projeto sempre tratou com transparência, esse projeto,
desde o primeiro dia que esteve na casa, se procurarem os áudios, eu sempre
falei que ia ter essa audiência pública, cobrei do Andrei, cobrei de certa forma,
cobrei que fizesse essa audiência pública, o próprio Andrei, que é o presidente
do FAPS hoje, falou que queria fazer essa audiência pública, até para fazer as
adequações que o FAPS precisa, tinha alguns membros do FAPS que tinham
que ser alterados e foram alterados. Como a própria lei diz que tem indicação
dos funcionários, alguns membros, foi o que foi feito aqui, essa questão da
reforma da Previdência ou da questão da adequação do fundo é uma questão
bem delicada. Como foi no abaixo-assinado, que foi lido, os próprios
funcionários não são contra a reforma, pois não vai ser o prefeito ou a dona
que vai ter que tomar uma ou a administração atual que vai ter que estar
colocando dinheiro na conta, isso é uma questão a longo prazo que tem que
ser vista e pensada no longo prazo. Aqui naquele dia foi falado questões, ah,
os consórcios, que tirar os consórcios, botar concursado, resolve, não resolve,
ajuda, ajuda, com certeza ajuda, é mais a gente contribuindo, para formar o
fundo, mas hoje o nosso fundo tem cinquenta milhões. Isso é um valor
exorbitante para nós, para mim é um valor que eu nem sei se na minha vida
toda eu vou ver esse valor, mas a gente tem que pensar no longo prazo, como
eu falei para os funcionários, do jeito que está o projeto, não tem como ser
votado, propus aos colegas funcionários que a gente monte um grupo de
trabalho para sentar e analisar essa situação, de como seria a melhor forma
para nós manter a sustentabilidade desse fundo, pois além da política, além da
administração, além de tudo mais, é a vida da gente no longo prazo, não é
questão que daqui a um ano, dois anos, três anos que vai mudar a minha vida,
que vai faltar o dinheiro no fundo ou não faltar. É questões para longo prazo,
então, eu também sou funcionário público concursado dessa cidade, contribuo
com esse fundo e também estou do lado do funcionário e também, junto com
os colegas, tenho a ciência de que a gente tem que ter zelo por esse fundo, eu
acho que naquele dia a gente estava, todo mundo estava na euforia, vamos



dizer assim, de como é que isso funcionaria de cara, que eu vou ter que
trabalhar mais tanto tempo, que diz que isso, diz que aquilo, mas foi um
primeiro passo para se estudar mais a fundo a questão do FAPS e até para nós
funcionários, a gente está acompanhando mais de perto esse fundo, pois é o
nosso futuro que está ali. Então, deixo aí o convite a todos os funcionários para
nós estar montando de diversos setores, montando talvez um grupo de
trabalho, ou junto com a equipe do FAPS, com o comitê gestor do FAPS hoje,
que são pessoas capacitadas, pessoas de boa índole, pessoas de confiança, a
gente está estudando e mantendo sempre uma forma de pensar a
sustentabilidade de como esse fundo vai se manter para garantir o futuro de
todos os servidores que contribuem, afinal de contas, eu contribuo com
quatorze por cento do meu salário, eu quero que esse fundo seja bem
administrado e que isso vá garantir a minha subsistência no futuro e ser
sempre de forma justa e sempre de forma transparente, enquanto eu for
presidente dessa casa, pode ter certeza que sempre vai ter a transparência.
Algumas pessoas andaram comentando que estaria agindo de uma forma
separada, diferente, que seria com ela abaixo, bem no português, mas sempre,
enquanto presidente dessa casa, sempre mantive a transparência, desde o
primeiro dia que veio para casa, foi colocado no site, tivemos várias reuniões,
acho que todos os vereadores participaram, e tivemos essa reunião com os
servidores e assim vai ser. Já algumas pessoas me perguntaram, o projeto não
voltou para casa, ele veio acho que dia primeiro, e foi retirado dia doze acho
que foi por aí, treze, mas foi retirado no mês passado, ainda não voltou, se
voltar vai tramitar com toda a transparência possível, mas já coloquei minha
posição ao prefeito para nós tentar fazer uma todas as mudanças da forma
mais participativa possível e da forma mais transparente possível, enquanto eu
for presidente dessa casa, pode ter certeza que a transparência sempre vai
ocorrer. Na sessão passada eu fiz uma cobrança de uma estrada e a gente
quando erra tem que se tem que se colocar, cobrei a estrada da Alfredo Silveira
e naquele mesmo dia que tinha sido feita, agradeço aí ao secretário, também
teve esses bueiros que nem o vereador Leandro falou, tem vários pontos aí
que tem que ser melhor arrumado e tudo mais e a gente sabe que é um serviço
que não vai pro fim dar nunca, mas já que o secretário está aí, vou deixar um
pedido verbal, a questão da estrada da Linha Amália ontem mesmo passei ali
no lebrão da estrada, e é sempre um valo, acho que só com bueiro mas deixar
o pedido formal aí para o secretário, que tenho certeza que é uma preocupação
grande a questão de acessar da Linha Amália, pois é um dos compromissos
que o prefeito assumiu no ano passado a questão de um acesso decente para
o nosso município e a Linha Amália, vamos dizer que tem o relevo mais
favorável para fazer esse acesso. A Linha Francisca foi feita bastante coisa, foi
arrancado pedra no bachado lomba, quando der, peço que o secretário volte
para aquela região, mas a gente sabe da importância da Linha Amália,
principalmente para o trânsito de caminhões.” Em seguida, passou-se à
ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por
unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte:



INDICAÇÃO Nº 060/2025 DO VEREADOR LEANDRO que seja adquirido uma
britadeira para Prefeitura, pois nosso município é rico em pedras e será de
grande valia para ajudar na manutenção das estradas; INDICAÇÃO Nº
061/2025 DO VEREADOR FABIO que seja realizado doação dos materiais das
casinhas que foram iniciadas no espaço da granja para pessoas carentes que
venham utilizar o material para algum tipo de construção; INDICAÇÃO Nº
062/2025 DOS VEREADORES JACKSON E MATEUS que seja elaborado
projeto de implantação de Polo da Universidade Aberta do Brasil (UAB), no
município de Barão do Triunfo/RS; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 114/2025
DOS VEREADORES LUCIANO E LEANDRO que seja providenciado a troca
de jogo de canos na estrada que vai para a Capitão Garcia, passando os
prédios do Ivan; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 115/2025 DO VEREADOR
LUCIANO que seja providenciado manutenção da estrada da Varzinha, onde
passa no Luiz da Lurdes e sai na Beti, a estrada está em péssimas condições e
sem passagem do transporte escolar; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
116/2025 DOS VEREADORES LEANDRO E ALVICIO que seja providenciado
patrolamento e abertura da estrada do Cerro dos Abreu, que passa na
residência da Laureci e Paulo e vai até a residência do Elinho; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 117/2025 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado
colocação de canos na estrada do Passo Grande, perto do Socó e do Dirlei,
onde já está quase intransitável; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 118/2025 DO
VEREADOR ALVICIO que seja providenciado patrolamento da estrada do
Cerro dos Abreu, principalmente na estrada que vai para a rádio, que encontra-
se intransitável; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 119/2025 DO VEREADOR
NILSON que seja providenciado abertura da estrada e reconstrução de bueiro
na estrada que sai no Delmar, sentido ao Silvio, mais conhecido como Tio
Muça, na localidade Zona dos Pacheco; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
120/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado construção de
um bueiro onde dá acesso a residência do Frica, na Serra do Herval; PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA Nº 121/2025 DO VEREADOR MARCELO que seja
providenciado patrolamento na região do Fim da Linha, Passo Grande e
Invernada dos Abreu com abertura da estrada que passa no Edigar, no Altemir
véinho até o Doir; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 122/2025 DO VEREADOR
FABIO que seja providenciado melhorias nos locais de manobras dos ônibus
escolares em frente as escolas, principalmente na escola Antônio Guedes;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 123/2025 DO VEREADOR FABIO que seja
providenciado uma revisão geral das lâmpadas do centro, pois há vários pontos
em que as lâmpadas não estão funcionando; PROJETO DE DECRETO Nº
004/2025 Aprova as contas anuais do Sr. Elomar Rocha Kologeski, na
condição de prefeito municipal de Barão do Triunfo/RS, referente ao exercício
financeiro de 2021; PROJETO DE DECRETO Nº 005/2025 Aprova as contas
anuais do Sr. Nercio da Silva Ambos, na condição de vice-prefeito municipal de
Barão do Triunfo/RS, referente ao exercício financeiro de 2021. Após, passou-
se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR
MARCELO, Líder do PSB “Volto a cumprimentar quem nos assiste via



Facebook, quem se faz que presente. Também recebi agora aqui duas
mensagens, uma foi pedindo um desvio ali na residência do seu Ricardo, lá na
Invernada dos Abreu, onde o motorista derrubou um poste lá e aí o ônibus não
tá querendo ir mais lá por causa do, acho que até o Ricardo proibiu lá de
manobrar na frente da casa e aí já passa o executivo, também o secretário tá
aí, para ver o que poderia fazer. Até uma questão que se tivesse a máquina lá,
sair do concerto, podia fazer com a associação, mas tá no concerto. Parece
que o ônibus está indo lá buscar os alunos lá, dois alunos lá e aí deixo esse
pedido aí verbal. Também, outra foto que eu recebi aqui, até nem tem como
botar no telão ali, que até fica meio complicado a situação, é dos banheiros da
praça ali, eu não sabia dessa função ali que estava, talvez, o Jovani está aqui
amanhã, o Jovani possa vir com alguém ali, o que dá para fazer, a foto que eu
recebi, acredito que seja de hoje, o banheiro bem complicado ali, e aí ver
alguma maneira de resolver ali, se for possível, ver com o executivo. Também
deixo o convite para sábado, a formatura ali no CTG, formatura de dança, deixo
o convite a todos que se puder fazer presente. E também sobre outra questão
aqui, deixar o pedido, falei com o Jefferson, mas vou dar uma reforçada, sobre
a troca de uma lâmpada ali na Laura do Arthur, onde faz dias já que tá
queimado e não foi resolvido assim que for possível, se for possível resolver
com a situação ali. Presidente, o mais era isso, obrigado e uma boa noite a
todos.” VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS: “Uma boa noite a
todos aí, pessoal do Facebook, a gente quer agradecer por o pessoal estar nos
assistindo. E como o vereador Fábio disse que é muito gratificante quando tu
faz um pedido e é atendido, então, a gente tá com esse pedido aí da lâmpada
que hoje o interior tá está bem precário, precário mesmo, então se tu olhar ai,
não tem lâmpada, estão todas elas queimadas ou tem que trocar, então eu
acho que a manutenção tem que ser rápida ai e dar esse acesso ai a
autoridade ai para fazer rápido e sobre a parte ai dos secretários, comento ai
que o secretário não faz, eu não sou aquele que fala depois ou fala agora, mas
hoje o que eu posso dizer, se o secretário não faz, não é culpa dele, é culpa do
prefeito que tem que mandar ali, que interrompe muitas vezes, e eu não estou
aqui para dizer que eu sou um puxar saco ali de um ou de outro, eu acho que
tem que ser dito, eu digo aqui, digo em qualquer lugar, qualquer parte aí, que
eu sou a favor de melhorias da região. Então, eu estou sempre procurando
melhorias e se o secretariado não está fazendo, então tem o órgão maior aí por
trás que está segurando um pouco. Então, eu acho que geralmente tem que
soltar mais, como o vereador Maninho falou ali, soltar mais o secretariado aí e
deixar agir com autoridade aí, como eles têm que fazer, então, é o meu modo
de ver aí. E eu estou sempre buscando melhoria pela região, então, se eu
estou criticando é por melhorias, hoje sem crítica ninguém cresce, até fico
faceiro aí se eu te receber crítica aí por meu crescimento aí, então, é muito
bom aí às vezes tu receber uma crítica, porque tem coisas às vezes que para ti
melhorar. Mas eu não sou aquele que fica acobertando aí para tentar ter
favores aí, não, eu sou pelo certo. Se não tiver favores ali, então não vou estar
ali, junto ali e eu acho que o vereador tem que fazer mais a sua parte e deixar



mais o executivo aí, que ele vai agir bem aí. Então fica aí o meu boa noite a
todos e bom retorno de suas casas aí.” VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB
“Também volto a cumprimentar quem está nos assistindo, os que chegaram
depois do meu tempo de líder, quero deixar este convite especial para o povo
baronense se fazer presente no CTG neste sábado, onde vai ser o
encerramento do curso de dança e agradecer à diretoria do CTG, que me
mandou o convite para participar dos eventos, é onde a gente colabora todos
os anos com alguma ajuda, de uma maneira ou de outra. Convidar o povo para
a sessão solene que vai ter no CTG nessa próxima segunda-feira e depois uma
bela janta ali, todos os anos, na medida possível, as vezes que eu posso ir
jantar ou almoçar ali sempre, sou parceiro desse CTG também, que faz parte
do nosso município, do nosso Rio Grande do Sul, essa tradição gaúcha, é
importante que a gente apoie e continue apoiando. Então, deixa esse convite
especial pro povo se fazer presente nesse baile formatura aí, com certeza vai
ser um grande evento e e vai arrecadar algum recurso para a nossa CTG. Um
boa noite a todos, bom retorno para as suas casas.” VEREADOR FÁBIO,
Líder do PDT “Volto a cumprimentar as pessoas que se fazem presente e as
pessoas que nos acompanham na sessão também, o presente também foi
procurado por alguns servidores a respeito desse projeto que regulariza o
FAPS ali, acho que foi um equívoco de algumas pessoas que andaram falando
na rua que esse projeto veio para cá correndo e já tinha sido votado, o projeto
veio à casa e foi retirado novamente e pedir para a nossa comunidade ir se
acalmar, porque esse projeto aí, ele vem é na casa, nós, como os da comissão,
temos trinta dias para analisar esse projeto e eu acho que é um projeto que
tem que ser muito bem discutido entre o Executivo, Legislativo e os próprios
funcionários também e pelo que eu sei, esse projeto uma vez já veio a casa os
antigos vereadores andaram reprovando, acho que foi um erro dos vereadores
que reprovaram esse projeto, era um projeto que era para ter sido discutido,
votado e aprovado, no caso, de repente, feito alguma alteração, porque a gente
sabe que a lei desse projeto é muito antiga, alguma coisa tem que ser ajustada,
mas, como eu disse, é um projeto que tem que ser muito bem estudado,
elaborado, com os vereadores, com o prefeito, com o vice, com o jurídico, com
os próprios funcionários, ver até que ponto o município pode abrir mão disso,
mas avisar as pessoas, funcionários, que esse projeto nem a casa não chegou
aqui ainda, e assim que ele chegar a casa, geralmente ele vai ser votado
praticamente sessenta dias depois que vai chegar a casa, porque tem trinta
dias para ser analisado, até aparecer o de comissão, de repente algum
vereador vai pedir vista ainda para colocar alguma emenda. Então é um projeto
que tem tempo ainda para ser votado, avisar o pessoal. E, presidente, eu acho
que, uma vez eu falei nessa tribuna e fui mal entendido por alguns vereadores,
eu acho que o presidente deveria dar uma falada com a executiva e ver essa
questão desses pedidos de estrada, eu sou um vereador que cobra muito o
secretário também, secretário e coordenador, tem aqui um secretário que sabe
que eu ligo para ele toda semana e eu acho que esse pedido de estrada, eu
acho que não haveria necessidade de ser votado, presidente, eu acho que



teriam que ser feitos os pedidos, que fossem lidos em sessão, mas eu acho
que não haveria necessidade de ser votado e todos os pedidos serem
colocados, hoje tivemos vários pedidos, a gente sabe que a situação das
estradas, em alguns pontos, está crítica mesmo, mas eu acho que não há
necessidade de vir os pedidos e ser votados, eu acho que os pedidos têm que
vir para a Câmara e, se quiserem ler em sessão, que leiam, mas encaminhem
direto ao Executivo já, ou o próprio Secretário, para que se tenha mais
agilidade até os pedidos. Obrigado, presidente.” VEREADOR LUCIANO, líder
do PL “Cumprimento as pessoas que chegaram aí na casa agora,
cumprimento as pessoas que estão nos assistindo no Facebook. Queria deixar
os parabéns para eles da festa lá ontem, participei da festa, acho que fui o
último a sair, estava muito bom, quero deixar os parabéns, a Luana é da
diretoria aí, muito boa a festa, a carne boa, tudo, a banda boa também, bem,
deixo os parabéns para eles. Deixo os parabéns também para o prefeito, as
professoras, tudo que participar do desfile, esse ano, o Bonilla que estava ali
também, todos os vereadores que participaram ali, que subiram ali no
caminhão participar do desfile, deixo os parabéns, o desfile foi muito lindo, as
bandas que tiveram do Sertão, do Cerro Grande, deixo os parabéns para eles e
que a nossa banda aí pode contar com o Kiko se precisar para alguma coisa,
para nossas crianças aí continuar tocando nessa banda aí e só aumentar no
nosso município. Já que nem falo, todo mundo fala, não botei as minhas
estradas lá essa semana, na outra falei meio grosso aqui, que nem diz o outro,
até o Odone me chamou para conversar, está aí o Clóvis, um cara que eu
admiro bastante, sempre foi um amigo, eu peço para ele deixar mais o Clóvis,
mais fazer o que ele acha que tem que fazer, não consertando máquina e coisa,
o Clóvis é um cara inteligente, sabe como é que funciona. Deixa aí um pedido,
já me mandaram agora, olhando meu telefone que das minhas estradas que eu
não falei nada, que só penso dos outros, mas eu tinha comentado nas minhas
estradas lá que tem bastante bueiro na Linha Nova entupido, bastante, tem
lugar que as pessoas vieram no Barão pegar o ônibus, tiveram que comprar
outro calçado, que não puderam passar na água, deixo aí, o Clóvis está aí, ele
sabe que não é cobrar, fazer na hora, mas deixo um pedido para ele, que nem
a gente sempre fala, eu e ele sempre tivemos uma boa conversa, sempre, às
vezes, conversamos por telefone, deixo ele ali, que ele consegue fazer. Se
Deus quiser, a gente vai conseguir um cascalho, para nós ter mais acesso no
nosso município, estou tentando aí trabalhar para ver se a gente consegue,
temos quase sempre saindo, às vezes, hoje saímos eu, o Mateus, eu e o
Jackson, tivemos no sertão, tivemos no Cerro Grande, agradeço por confiar em
mim, sempre me convidar, até eu vim de Porto Alegre, deixei a caminhonete no
lugar, tivemos visitando umas câmaras de vereadores aí, convidando para vir
em uma reunião nossa aí. Obrigado, presidente, desculpa passar um pouco.” e
VEREADOR JACKSON, Líder do PP “Primeiramente, boa noite, cumprimento
os colegas vereadores, aqui quem faz presente nessa casa. Tanto aqui nessa
casa nós cobramos estrada, bueiro, ponte, caída, tem toda essa situação aí
que, acredito, todos nós, vereadores aqui, cobram, mas o cara sabe a situação,



o cara passa, às vezes, as coisas que o pessoal passa, passa para nós, cobra
o nós só que, o cara, eu às vezes, muitas vezes, às vezes eu converso com,
um pessoal aí fora, que eu tenho um diálogo diretamente nas casas, eu digo
por mim, eu às vezes queria já estar com a terra do meu fundo pronta, queria
estar com a terra da minha melancia pronta, e não consigo, por causa do que o
tempo não está nos ajudando, não está nos ajudando nós, agricultores, não
está ajudando nós na Prefeitura, não estamos conseguindo atender à demanda,
porque é demais o Clóvis está arrumando as estradas, está chovendo e está
cada vez as condições ficando mais precárias, acredito que esse inverno já
estava marcando um inverno rigoroso, mas temos a situação das cascalheiras
que não conseguimos ainda legalizar, mas está em andamento, se Deus quiser
nos próximos dias aí vai já ser legalizada e eu acredito que vai chegar no verão,
nós vamos conseguir fazer um bom trabalho, não estou aqui dando desculpa, o
cara sabe que não, não é o cara sabe da realidade hoje que está acontecendo.
Quero aqui também parabenizar todas as secretarias que eu vejo que está
desenvolvendo, vejo agora, chegou essa semana, uma van para a educação a
Solange, que era a nossa secretária, que cadastrou, já chegou, o Welligton
fazendo um belíssimo trabalho, o Clóvis está aí se empenhando o que pode, eu
acredito que todos os secretariados fazendo o campeonato municipal,
chegando! Vai chegar acho que oito carros no nosso município, já teve quatro
que chegaram, então aos poucos as coisas vão melhorando, o ESF lá não
tinha não tinha dentista, estava a situação lá, as escolas, goteirando, chovendo
dentro, hoje, graças a Deus, está indo aos poucos, mas as coisas, nem às
vezes, nem em casa, eu não consigo fazer as coisas na hora, mas devagarinho
o cara vai conseguindo e vai chegando a um certo ponto que as coisas vão se
agilizando. Muito obrigado pela minha fala, uma boa noite a todos.” Neste
espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem me
acompanha no primeiro momento. Reforçar aqui o convite da audiência pública
do tabaco, na sexta-feira, deixar aberto aqui o convite aos vereadores, quem
quiser convidar a liderança do setor, do município, deputados, assessores, com
certeza está aberto, é um evento da Assembleia, mas a gente vai te sediar, e
quanto mais pessoas participarem, melhor. Reforçar aqui o convite, como o
vereador Alvicio falou, da Sessão Solene na próxima segunda-feira, onde essa
Câmara vai estar prestigiando o CTG, deixar o convite e o pedido aí para todos
apoiarem o CTG nessa semana farroupilha, no sábado, eu vi que a nova
patronagem estava fazendo algumas melhorias, limpando o espaço, com
certeza vai ser um belíssimo, um belíssima Semana Farroupilha. Como o
colega Jackson falou, nas escolas, tem sido resolvida a questão das goteiras,
como eu falei esses dias, para nós vai ser uma grande coisa se a gente puder
chegar ao final do ano e dizer que nós não temos nenhuma escola que esteja
com goteiras, e aí agradecer o empenho do Cauã e do Jonas, que estão
trabalhando bastante nessa área, e também, com certeza, as escolas, a
educação é um setor que vai que merece e necessita de sempre atenção e
investimento, pois não é, pois é o futuro das pessoas do município que está ali.



Como foi falado, acho que o Clóvis hoje só daqui sai com uma grande agenda,
uma grande demanda, a demanda para ele tem sido bem, bem grande, vêm
essas duas, algumas chuvas bem fortes nos últimos tempos, nos últimos dias e
estragou bastante estrada, algumas estradas que faziam a tempo que estavam
precisando de atenção, a gente sabe da dificuldade de máquinas, a gente
sempre fala que na questão da agricultura tá apoiando, a Secretaria da
Agricultura tá apoiando a Secretaria de Obras. Na semana passada até foi
resolvido um problema que estava sendo cobrado há bastante tempo, ali no
Gramal, onde uma máquina da agricultura ajudou e depois até foi quase que
retribuído, porque outras máquinas da obras também fizeram, ajudaram e
essas duas que até tem que andar em sintonia e a gente vê a grande cobrança
que existe por cima da Secretaria de Obras. Claro, todo mundo precisa de se
locomover, todo mundo precisa tá indo pro trabalho, tá indo para as escolas, e
aí a gente vê a grande demanda, o grande trabalho que o nosso secretário tem,
mas sou testemunho de que alguns, que algumas demandas que chegaram
pro secretário até na mesma semana foram resolvidas, aí eu cito o caso do lá,
do lá do Aracy, onde até num dia depois, lá nos Pacheco, acho que num dia
depois da enchente eu e o vereador Kiko estivemos lá, o vereador Nenê
também esteve lá e na mesma semana foi resolvido, na mesma semana foi
arrumado ali o bueiro que tinha sido estragado com a enchente e também já foi
feito aquele estrada do Coruja que fazia muito tempo que era cobrado.
Também, aqui só orientar um trabalho que a Secretaria de Obras fez de
extrema importância, que foi a limpeza dos valos no Gordo ali, onde a gente
teve essa chuva neste ano passado, choveu em torno de cem milímetros e não
transbordou, parece que a água alcançou a estrada em alguns pontos, mas
melhorou cem por cento, vamos dizer, mesmo com essa chuva forte deste ano
passado, e manteve-se o tráfego ali naquele local. A gente sabe a questão que
hoje, a maior dificuldade que temos é a questão do cascalho, onde a
dificuldade para legalizar a cascalheira é a terra legalizada, também tem a
questão das distâncias do nosso município, não adianta o secretário ter uma
cascalheira legalizada lá no Morrinhos, vamos dizer, quando vê que tá puxando
cascalho do Morrinhos lá para Água Fria ou para Zona dos Pachecos, um dia
faria duas viagens quando vê a gente tem que tá buscando diversos pontos aí
para tá tendo cascalho para todas as localidades do nosso município. E eu sei
que até para, como falei esses dias, para mim algumas pessoas mandaram
mensagem de pontos para ser do doado, eu sei que mandaram para outros
vereadores, os vereadores passaram para o Executivo e reforçam o pedido,
pois o nosso município é grande, não é que nem Cerro Grande, o vereador que
eu comentei hoje, que só aquele cerro que tem do lado da cidade de Cerro
Grande que tem mais cascalho que no Barão inteiro, onde está dando aquela
situação com ex-prefeitos de lá, mas o nosso solo é diferente, mas temos sim
pontos de cascalho e é de extrema importância que a gente consiga ter esse
material à disposição, pois só a patrola não resolve, também tem que ter a
questão do cascalho, mas é isso, reforçar o convite para segunda-feira a
sessão solene, primeira às seis horas teremos a sessão normal aqui, ordinária



e após às sete horas a sessão solene no CTG e também na sexta-feira a
audiência pública do tabaco aqui nessa casa às seis horas.” Nada a mais
havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos
para a próxima Sessão Ordinária, dia quinze de setembro de 2025.

Sala de Sessões, 08 de setembro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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